

**В. И. Ленин на прогулке в Горках.** Московская область. Август-сентябрь 1922 г. ТАСС.  
*«Задача стояла перед нами не из легких. Правда, под Москвой было немало заброшенных особняков, роскошных дач, просторных дворцов, но мы знали, что во дворец Ильич не поедет. Надо было найти удобный, по возможности хорошо сохранившийся, но не слишком роскошный дом.*

*Объездив пригороды и дачные места и осмотрев ряд особняков, мы остановились на имени бывшего московского градоначальника Рейнбота в Горках. Дом там был в полном порядке, хотя и несколько запущен. Поблизости от дома стоял небольшой флигелек. Результаты поисков доложили Якову Михайловичу. Он одобрил наш выбор и велел подготовить Горки к переезду Ильича».*

*Из «Записок коменданта Кремля» П. Д. Малькова*